



核心报道

科普画廊风波

韶两句 24 小时读者热线: 96000 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net

责编:陈兰兰 美编:于飞 组版:陈恩武

现代快报
2013.5.21 星期二

封8



别墅庭院,二楼有观景平台

外面看起来很美
里面原来是这样

婚宴结束后,物品堆在房里还没收拾 本版摄影 现代快报记者 李雨泽

中山植物园科普场馆摆起了婚宴?

- 园内科普画廊扩建,建出了个婚宴会所
- 植物园表示:是合作方擅自操作,会立即组织清理



南京中山植物园位于钟山风景区内,是全国四大植物园之一,也是国家级科普教育基地。最近,有市民反映,在植物园北园原科普画廊的位置,建成了一幢二层的别墅式庭院,里面还承办婚宴,“这不是变味了吗?”

5月19日,现代快报记者到现场探访,植物园里彩带气球飘舞,一场婚礼的确正在该庭院内举行。昨天,记者再次探访,婚礼过后,垃圾遍地,连植物园里的小溪都发浑发白。植物园方面承认,科普馆的设施和布展都没有到位,让“婚礼”唱主角的做法不妥当。

现代快报记者 孙玉春

暗访 这处庭院是用来干什么的?

翠玺园餐厅负责人:我们租来办婚宴

昨天上午,中山植物园,前一天婚礼留下的杂乱依旧。在庭院一楼入口处,有迎宾水牌,里面有很多纸盒子、花瓣、指路牌等。

整个建筑是中式风格的别墅样式,黛瓦白墙,玻璃走廊曲折相连,二层有观景平台。整个建筑面积估计有400平米以上。

5月19日记者暗访时,接待人员说,他们不接待散客,主要是举办婚礼,一般是冷餐或者热菜的半加工。他们是植物园内翠玺园

餐厅的,翠玺园从植物园租下场地,没有婚礼时就闲着,有婚礼就到这里办,因为翠玺园自己的地方太小,不够容纳上百人的婚宴。

昨天上午,记者以订婚宴为由,找到了翠玺园的一位经理,她表示完全可以在“新翠玺园”摆酒席,户内外都可以,有传统的圆桌宴席,也有新式的自助式宴席。

记者试着选择了圆桌宴席,这位经理表示,新楼二楼的大厅可以摆二十桌,每桌宴席的价格从

1988元到2988元不等。

见记者有些犹豫,这位经理推荐起新翠玺园宴席的“卖点”来:“这里处于中山陵里面,风景自然不用说,档次也不是同等价位的酒店能比的。我们已经承办过好几场婚宴了,都是非常成功,客人们也都非常满意。”

她还向记者展示了以往婚宴现场的照片,并表示客人们基本都是冲着中山陵景区的名头来的,在这里办婚宴绝对物超所值。

植物园:主要做科普

记者向中山植物园方面求证此事,科普旅游部的汤诗杰主任表示,那处别墅式建筑原址,之前是科普画廊,主要是做植物科学知识的宣教。植物园办公室的谈家东主任称,原来这里就是开放式走廊,去年扩建后的主体应该还是科普,但会增加一些旅游休闲的内容。“市民参观画廊,扩建后可以让人坐下来,此外搞一些简餐、茶饮,满足市民需求,也消费得起。”他说,这不是搞纯餐饮。

内访 说不是餐厅,为什么有厨房后场?

植物园:借助合作方搞配套服务,不是餐厅

昨天,植物园办公室的谈家东跟随记者来到现场,看过后也很吃惊:“科普主题场馆设施、内容都没到位,先搞起婚礼来了!”他说,科普画廊是植物园搞的,翠玺园租用场地,双方是合作关系。

翠玺园是中山植物园内原有的餐饮设施,2007年建成。据了解,按照2011年实施的新修订的《南京市中山陵园风景区管理条例》,中山陵核心景区内不得新建、新设餐饮娱乐场所。

谈家东强调,他们是借助合作

方搞茶饮、餐饮服务,给外人感觉是餐厅,但实际上利用原有服务力量,搞一些配套。

科普旅游部的汤诗杰主任表示,植物园除了有植物物种收集保护功能,还有科普教育、旅游休闲功能。植物园有比较好的环境,多年来为市民提供婚纱摄影服务,户外婚礼也是延伸出来的一块,这也是服务市民的一种形式。

他们还说,目前中山陵景区内提供户外婚礼服务的主要是中山陵青年旅馆,他们有效仿的想法。



植物园内,溪水发白

现场:溪水发白漂垃圾

不过,现场情况是,在婚礼大厅下面的一楼,就是一个很大的厨房。厨房后面是摆放垃圾的地方,两只大桶里全是吃剩的食物,引来了很多苍蝇。旁边是一条小溪,有根管子正对着小溪,溪里漂浮着喜糖盒等垃圾,溪水是奶白色的。

顺着小溪往上游走50米左右,就到了原翠玺园餐厅。记者无法看到餐厅是否往小溪里排污水。但记者咨询环保人士得知,河水发白,就是有生活污水排入导致的,这在城区很多河流都可明显看出。

追问

以前说过不搞餐饮
以后还会搞吗?

植物园:会调查处理,纠正这种行为,问责相关人员

谈家东称,他们对于环境肯定是考虑的,不允许污染的行为出现。另外,对于可能产生的噪音、停车、影响游客正常参观等情况,这一点是不该出现的,当然也不应当弱化科普的功能。

但记者在现场看到,科普画廊扩建后,原来的画廊是保留着,位于别墅一角,长约20米,走廊里挂了十多幅植物宣传画。在整个建筑里,简直可以忽略不计。

耐人寻味的是,去年10月,现代快报曾在科普画廊扩建期间接到投诉并做了报道,一位工作人员回复说,扩建后肯定不会搞餐饮。

谈家东表示,其实办婚礼的大厅是用来进行科普陈设的,合作方擅自操作,在各种条件未完善的情况下举办婚礼,他们要纠正这种行为。

污水问题,他们也注意到了,并且通知后勤处排查。小溪上游是翠玺园,建有沉淀池,他们怀疑是沉淀池泄漏,将调查处理。此外,植物园的确有监管不力的责任,他们下一步可能会问责相关人员。

相关

住建部发通知
要求整改公园里的餐馆会所

住建部9日发出通知,严禁“以园养园”,要求各地就公园中存在的出租房屋及设施给私人经营,违规建立为少数人服务的餐馆、会所、茶楼等情况进行整改。据新华社



雪花 

雪花 古建筑



雪 花 纯 玄

中国古建筑

摄 影 大 赛

江苏分赛区

2013 寻踪“营造学社”之路



大赛主办:华润雪花啤酒(中国)有限公司
清华大学建筑学院
主办单位:江苏省摄影家协会
江苏城市频道
扬子晚报
雪花啤酒
活动网站: www.jsxuehua.com
官方网站: www.archfans.com
新浪微博: http://weibo.com/jsxuehua